

东北人民的巨大贡献：“千千万万先烈、英雄、人民打下了这个江山”  
振兴东北的重要优势：“生态文明建设最能给老百姓带来获得感”  
爬坡过坎的动力所在：“为新时代东北全面振兴培育新动能、增添新活力”  
共产党人的共同心愿：“老百姓在新时代东北振兴中过上更加幸福、更加美好的生活”

(据新华社 全文详见第三版)

2022年8月20日 星期六 壬寅年七月廿三  
今日4版 第26748期  
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江日报报业集团  
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

### 省委常委会会议学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央有关会议精神

# 踏实工作 勇挑大梁 全力巩固经济回升向好势头

## 省委书记袁家军主持并讲话

本报杭州8月19日讯(记者刘永平)19日上午,省委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上关于上半年经济形势重要讲话,全面落实经济大省政府主要负责同志座谈会精神,认真落实长三角地区主要领导干部座谈会精神,研究我省贯彻落实举措。

省委书记袁家军主持并讲话。

会议强调,要学深悟透笃行习近平总书记重要讲话精神和党中央、国务院决策部署,深刻理解把握“三件大事”是一个整体的辩证逻辑,党中央对当前经济形势的科学判断、巩固经济回升向好趋势的重点

举措和经济大省勇挑大梁的责任担当,进一步增强稳经济挑大梁的思想自觉政治自觉行动自觉。

会议强调,当前我省经济运行仍面临一些突出矛盾和问题,要全面准确把握我省当前经济形势,进一步坚定信心、克难攻坚。要深入贯彻落实习近平总书记疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,突出稳进提质、除险保安、塑造变革,踏踏实实做工作、聚焦重点抓攻坚,确保经济运行在合理区间,确保社会平安稳定,以浙江的稳和进为全国大局多作贡献,以实际行动优异成绩迎接党的二十大胜利召开。要及时复盘总结,

“打一仗、进一步”,依靠科技力量,不断提升区域疫情防控能力和防控效率,千方百计推动重点产业企稳回升,把稳工业和调结构结合起来,推动服务业恢复发展、房地产市场平稳健康发展,持续扩大有效投资,全力巩固出口回升势头,全力做好能源保供稳价工作,切实做好民生保障,统筹推进高校毕业生、农民工等就业,扎实推进除险保安百日攻坚行动。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要批示精神,加强预警预报,指导各地强化风险隐患排查,靠前指挥、压实责任,完善预案、快速响应,确保人民群众生命财产安全。

会议强调,要学深悟透习近平总书记重要讲话和指示批示精神,深刻把握新时代新征程长三角一体化发展的使命任务,认真落实长三角地区主要领导干部座谈会精神,全面落实会议审议通过的年度工作计划、重点合作事项和达成的各项共识,立足防疫完善协同机制,着力稳增长挑大梁,抓创新强产业,加快建设数字长三角,推进基础设施互联互通,着力防风险保平安,深化探索长三角生态绿色一体化发展示范区跨区域协同发展的体制机制,奋力推动长三角高质量一体化发展再上新台阶。

会议还研究了其他事项。

## 千始... 百计帮

本报杭州8月19日讯(记者 余勤)19日下午,省长王浩主持召开工业企业座谈会,着重了解企业生产经营中遇到的困难和问题,就做好下一步经济工作听取意见建议。

会上,传化集团、浙江协和集团、奥的斯机电电梯、浙江富冶集团、建德海螺水泥、杭州帝凯工业布等企业负责人先后发言。大家紧密结合企业发展实际,围绕科技创新、产业转型、数字经济、人才政策、营商环境、要素保障等提出意见建议。

王浩认真听取发言,不时与大家互动交流,详细了解有关情况。他说,今年以来,我省经济经受了超预期的挑战和冲击,稳的基础在夯实,进的因素在累积,持续向好的态势在巩固。这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是全省上下众志成城、攻坚克难的结果。这其中,广大企业面对超预期的挑战和冲击,咬紧牙关、迎难而上、锐意进取,为我省稳住经济大盘作出了重要贡献,功不可没。

王浩指出,当前经济正处于企稳回升最吃劲的关键时刻,势要起而不可落,必须坚持政企同心、共克时艰,千方百计帮助企业渡过难关、恢复元气,为经济发展积蓄力量。要着力提高疫情防控水平,推行重点企业“白名单”制度和“三区”企业闭环生产管理,确保生产不停、物流不断、产能不减、秩序不乱;着力提高政策落实质量,提前谋划、适时出台一批救急解渴、管用实用的新政策,最大程度释放政策红利;着力提高能源保障能力,坚持长短结合、标本兼治,加强科学调度、精细管控,优先保障龙头骨干企业、产业链关键环节企业用电需求;着力提高制造业重大项目要素配置效率,优先保障、全力以赴推进大项目、好项目建设;着力提高金融服务效能,切实满足企业低成本融资需求;着力提高商务人员出入境便利程度,加大商务包机、定线航班组织实施力度,确保商务人员“出得去、进得来”,助力企业保订单、抢订单、拓市场。

王浩说,企业家是浙江经济发展最为宝贵的财富。希望大家坚定攻坚克难信心,相信“风雨之后必定会见到彩虹”;以工作的确定性应对形势的不确定性,坚决有力打好化险为夷、转危为安的主动仗。大力弘扬企业家精神和新时代浙商精神,以应变变、主动求变,积极探索企业转型升级的新路子,进一步做大做强做优企业。自觉履行社会责任,努力稳定和扩大就业岗位,为稳就业保民生贡献力量。

会前,王浩考察了传化科技工业园。卢山、刘忻参加考察和座谈。

### 浙报融媒共享联盟团队寻访良渚遗址,看五千年文明的守护与赓续

# 良渚文物,越来越“活”

本报记者 陈文文 唐骏豪 共享联盟余杭站 宋晗语

## 跟着足迹学《足迹》

编者按:为进一步营造学习宣传《干在实处 勇立潮头——习近平浙江足迹》的浓厚氛围,近日,浙江日报联合浙报集团融媒共享联盟成员单位开展“跟着足迹学《足迹》”新闻寻访宣讲行动,沿着习近平总书记的浙江足迹,践行“四力”、喜看发展、学思践悟。同时,浙江日报记者和共享联盟成员单位记者以多种形式开展宣讲,讲好习近平总书记在浙江的故事、讲好浙江改革发展的故事,助力不断凝聚起忠实实践“八八战略”、奋力推进“两个先行”的精神力量。首篇走进良渚遗址,敬请垂注。



在良渚博物院,工作人员为浙报融媒共享联盟团队讲解。 本报记者 孙金满 摄

良渚博物院,是不少人了解良渚遗址的第一站。日头虽猛,馆内仍有不少从各地赶来的游客。“就是在这里,习近平同志嘱咐我们,要让收藏在博物馆里的文物‘活’起来。”杭州良渚遗址管理区管委会副主任蒋卫东带我们参观边说。

2008年10月31日,习近平视察良渚遗址保护工作。时任良渚博物院院长的蒋卫东,是现场的讲解员。十多年过去,满头青丝渐成雪,他对当时现场的记忆仍很清晰。

如何让文物“活”起来?带着我们来到镇馆之宝玉璧前,良渚博物院执行院长马东峰拿出几副黑色眼镜,让我们戴上:“这是AR导览眼镜,戴上之后对着玉璧看,会有不一样的体验。”

果然,戴上眼镜之后,玉璧上“鸟立高台纹”被蓝色线条勾勒出来,肉眼清晰可见。小鸟从玉璧中飞出,环绕四周。

“这是我们在‘数字化+文博’上的尝试,很受年轻人欢迎。”马东峰告诉我们,在良渚博物院和良

渚古城遗址公园内的部分点位,访客能通过AR导览眼镜拥有沉浸式体验。

相比小小的AR导览眼镜,还在规划中的良渚博物院二期则是让良渚文物“活”起来的大手笔。

“概念性方案设计单位已经确定,预计今年年底开工。”马东峰说,二期将是一个“博物性的博物馆”,比如以良渚为起点展现5000年里玉器的演变,也会针对不同人群增加更多体验性、互动性环节,打造成博物馆综合体。

让良渚文物“活”起来,不仅在良渚博物院,更在45平方公里的良渚遗址保护区范围内。

这并非易事。对良渚遗址来说,保护是第一原则。习近平2003年7月16日调研良渚遗址时就对遗址保护提出要求:“良渚遗址是实证中华5000年文明史的圣地,是不可多得的宝贵财富,我们必须把它保护好!”

地处南方潮湿环境的良渚古城遗址,目前全球范围内都没有成熟的潮湿环境土遗址保护解决方案。正因如此,绝大多数已发掘的良渚遗址都被回填保护。“地下气象万千,地上土丘一片”,是良渚遗址的真实写照。

“我们正在努力破解这一难题。”杭州良渚古城遗址世界遗产监测管理中心主任孙海波带我们去前不久对外开放的老虎岭遗址公园。老虎岭遗址是良渚古城外围大型水利系统的一个水坝遗址。

孙海波所说的“努力破解”,是今年良渚与敦煌“牵手”,联合攻坚“潮湿环境土遗址保护”难题。假如成功,或将一改当前良渚遗址展示的无奈。

老虎岭遗址就是双方合作的一个阶段性成果。走进公园内白色保护棚,可以看到一段裸露的坝体被玻璃罩住,坝体上有着清晰的“草裹泥”纹理,可以让人直观了解到良渚先民高超的水坝营造工艺。

(下转第三版) 扫一扫 看视频

## 黄建发在杭州检查除险保安工作 下好先手棋 打好主动仗 全力消除各类风险隐患和潜在风险

本报讯(记者 陆乐)17日,省委副书记、政法委书记黄建发在杭州深入农贸市场、居民区、企业,检查除险保安工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要论述精神,全面落实省第十五次党代会精神,认真贯彻落实全省除险保安百日攻坚行动部署要求,下好先手棋、打好主动仗,紧盯重点领域、重点行业、重点人员,以“时时放心不下”的责任感,全力消除各类安全隐患和潜在风险,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

黄建发一行一路看,围绕除险保安的重点难点问题,和基层干部群众、社区居民、企业员工深入交流,并与省直有关部门、属地相关负责人现场分析讨论,提出解决办法。拱墅区天水街道万寿亭农贸市场人流密集,黄建发实地了解安全隐患排查整治和疫情防控措施落实情况,强调要时刻绷紧安全这根弦,把维护安全融入生产经营的全过程、各方面。出租房是消防事故高发的重要场所,也是流动人口管理的关键领域。

## 中共浙江省委办公厅 浙江省人民政府办公厅 关于印发《浙江省企业管理现代化对标提升 工程行动计划(2021—2025年)》的通知



全文详见  
浙江新闻客户端

## 省工商联第十二次代表大会闭幕 王建沂当选主席

本报杭州8月19日讯(记者 万笑影 方臻子)省工商联第十二次代表大会在圆满完成各项议程后,于8月19日在杭州闭幕。省委常委、统战部部长邱启文到会祝贺并讲话。

大会审议通过省工商联第十一届执委会工作报告及相关决议,选举产生由375名委员组成的省工商联第十二届执委会和152名委员组成的常委会。选举王建沂为省工商联主席,徐国龙为常务副主席,蔡晓春、徐燕峰、元成茂、林建良、吕晓峰、李书福、张天任、王世民、冯仁强、宋汉平、林俊波、鲁伟鼎、徐爱华、赖梅松、屠红燕、陈建成、张晓平、宗耀莉、胡季强、陈仲尼、王达武、叶辽宁为副主席;选举王建沂为省商会长,徐国龙、蔡晓春、徐燕峰、元成茂、林建良、吕晓峰、励行根、王振滔、潘建清、仇建平、邵法平、蒋晓萌、余震、庄伟意、陈保华、

陶晓莺、高兴江、田宁、张林松、陈频、詹洪良、张亚波、刘启宏、胡兴荣、方毅、黄军民为副会长。大会还聘任了新一届省工商联咨询委员会。

邱启文代表省委向大会圆满成功及新当选的领导班子成员表示祝贺。省领导说,希望省工商联新一届领导班子坚持政治建会、引领民营经济人士听党话跟党走,坚持服务兴会、勇当奋力推进“两个先行”的排头兵,坚持团结立会、进一步促进民营经济人士高素质成长,坚持改革强会、全面推动全省工商联工作提质增效变革重塑。

大会号召,全省工商联组织和广大民营经济人士要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,努力交出在高质量发展中奋力推进“两个先行”的高分答卷,全力推动新时代民营经济新飞跃,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

### 诸暨探索多部门应急协同处置群众报警求助

# 秒级共享定位 救援火速抵达

本报讯(记者 千婧 通讯员 刘纪明 张菲)“110!城区八一一路有人骑电动自行车被轿车撞倒受伤,请你们快来!”近日,诸暨室外温度超过42℃,对事故受伤者来说,等待救助的时间每延迟一分钟都是痛苦的煎熬。诸暨市公安局110指挥中心接到群众报警后,迅速按下120呼叫键,交警和120急救车飞快到达,第一时间将伤者送往医院救治。

110、120、119是最高频的紧急求助电话。为快速高效处置各类紧急求助事件,近年来,诸暨坚持“人民至上、生命至上”的理念,靶向聚焦高频次、高关注度和高获得感

的紧急求助事件处置领域,探索创新多部门应急协同处置模式。

群众拨打报警求助电话后,不需要下载任何APP或小程序,仅需点击数据系统推送的短信链接,系统即可抓取报警人定位,并在3秒内自动将110、120、119任一部门获取到的事件基础信息推送至有需求的协同部门,实现秒级共享、火速救援。

“报警人还可以通过数字警务室发送的手机链接,实时查看110、120和119救援车辆的实时位置和紧急救助事件处置领域,探索创新多部门应急协同处置模式。”诸暨市公安局交警大队副大队长杨幸锋说,“特别是针对部分重伤患者,救护车行经路线也会实时共享至交警部门,通过警车开道、绿波引导等方式,以最快速度打开生命救援通道,有效规避交通拥堵、通道堵塞等负面因素,为重伤员赢得宝贵的黄金

抢救时间。”

“如何在紧急情况下,体现我们在关键时刻冲得出去的‘三能’精神,以最快速度救群众于危难,是我们创新建立多部门应急协同处置模式的初衷。”诸暨市公安局党委委员、市交警大队大队长魏肖飞说。

据悉,该创新做法实施以来,接处警到达现场时间平均缩短15分钟,重复报警率下降35.6%,重大道路交通事故抢救死亡率同比下降41.2%。